



▲ 師生一同參與「校園新氣象」計劃的活動，呼吸清新的空氣。  
港燈供圖

◀ 環保大使向到校的參觀者介紹水母的種類和習性，宣揚愛護海洋的訊息。  
港燈供圖

# 多角度踐行環保 傳承「永續」概念

## 綠得開心@校園

實踐「環保生活」，是坊間熱門話題之一。

獲選為港燈「綠得開心計劃」最傑出綠得開心學校之一的博愛醫院歷屆總理聯誼會鄭任安夫人千禧小學積極推動環保教育，在課程中加入環境教育的元素。讓學生認識植物、動物、生物多樣性等課題，明白人與環境的關係，希望學生能於日常生活中做到實踐低碳生活及愛護環境。

老師將不同環保活動滲透到不同課堂之內，學校亦成立「環保大使」讓他們在校內加強推廣環保活動。此外，每年均會舉辦「環保日」，跟家教會合辦各項回收活動，持續地推行「校本水母學習計劃」，並參加了「校園新氣象」計劃。

學校大堂設有「水母角」，學生每天都有機會探訪水母，欣賞牠們在水中的優美姿態；通過認識水母的品種、親身餵飼、調校水的鹹淡度等體驗課了解水母在大海中的角色，引發學生對海洋的好奇，讓他們在了解過程中愛上海洋、保護海洋。「環保大使」在開放日、及學校交流時向到訪的參觀者及嘉賓介紹水母角並藉此宣揚海洋保育的重要性。

此外，空氣質素管理是近兩年關注的項

目，學校參加了健康空氣行動的「校園新氣象」計劃，於校內不同位置安裝了空氣質素檢測儀器，家長和學生可以透過應用程式實時知道學校室內空氣質素數據 (IAQ) 和戶外的空氣質素健康指數 (AQHI)，令學校更能掌握課室內的空氣質素情況。本年度部分課室也增設了二氧化碳的監測器，抽氣扇會隨其濃度高低而自動開啟或關上，節省能源和維持空氣素質兩者取得平衡，學生明白到環保與生活科技是密不可分的。

另外，學校定期舉行各種回收活動，邀請不同持份者共同實踐環保概念，例如校服回收、墨盒回收、禮物回收等。邀請校友及學生把校服帶回校，家長義工協助整理後，再分發給同學，讓「校服」得以延續生命；此外，老師樂於分享「再生」文具、玩具，將半新不舊的小禮物轉贈給學生，使學生親身體會到物盡其用的道理。

學校透過一系列的活動，希望學生將環保概念應用到生活當中，保護環境生態，生活過得更健康，讓「永續」的概念傳承下去。

「港燈綠得開心計劃」  
Facebook



- ◆ 博愛醫院歷屆總理聯誼會鄭任安夫人千禧小學（港燈「綠得開心計劃」「綠得開心學校」之一，2022/23年獲選為「最傑出綠得開心學校」）。
- ◆ 港燈綠得開心計劃，致力透過多元化活動，協助年輕一代及公眾人士培養良好的用電習慣、多認識可再生能源和實踐低碳生活，目前逾650間全港中小學校加入「綠得開心」學校網絡。如欲加入一同學習和推動環保，歡迎致電3143 3727或登入[www.hkelectric.com/happygreencampaign](http://www.hkelectric.com/happygreencampaign)。